



СУДЕБНЫЙ ВЕСТНИК

дзержинского районного суда

№ 2
2025 г.

«Мировая юстиция в России: исторический опыт и время новых возможностей»



На базе Оренбург-та (филиала) Универси- ского областного суда тета имени О.Е. Кутафи- состоялось открытие на (МГЮА).

научно-практической конференции «Мировая юстиция в России: исторический опыт и время новых возможностей», приуроченной к 25-летию мировой юстиции Оренбургской области. Организаторами данно- го мероприятия высту-

пили руководство Оренбургского областного суда, совета судей области, комитета по обеспечению деятельности мировых судей области и Оренбургского институ-

и судебных органов об- менивались практическим опытом в области становления и развития мировой юстиции Оренбургской области и Рос- сии в целом.

В рамках первого

дня конференции

была организована работа 4

секций, на которых

представители научного

сообщества, а также

действующие сотрудни-

ки правоохранительных

Семинар-совещание с судьями
Стр.2

Вспоминая о войне...
Стр. 3-4

Молодежный Совет
Стр. 5

Судебная практика
Стр.7

Состоялись семинары-совещания с судьями области



24-25 апреля 2025 года на сандр Владимирович попривет-
базе Оренбургского областного суда состоялись региональные суда
семинарские занятия с судьями центрального Оренбуржья.

Открыл мероприятие и.о. председателя Оренбургского областного суда А.В. Батаев. Алек-

После чего А.В. Батаев про-
анализировал основные ошибки, допускаемые судами области при рассмотрении уголовных дел.

Судья областного суда С.Б.

Баранов уделил внимание практике Конституционного Суда РФ и доложил коллегам об актуальных проблемах уголовного и уголовно-процессуального права, а также о практике рассмотрения уголовных дел в апелляционной инстанции.

Судьи-докладчики Оренбургского областного суда Е.В. Хлынина и Р.Р. Кучаев проанализировали особенности применения судами Кодекса административного судопроизводства Российской Федерации и отдельные вопросы рассмотрения административных дел, а также дел об административных правонарушениях в апелляционной инстанции.

О проблемах, возникающих при разрешении судами трудовых, социальных и пенсионных споров, а также вопросы применения гражданского процессуального законодательства, возникающие в ходе исполнительного производства, доложили судьи областного суда Л.В. Морозова и А.В. Шор.

В.А. Емельянов награжден золотым знаком «За заслуги перед Оренбургской областью»

5 мая 2025 года в торже-
ственной обстановке председа-
тель Оренбургского областного
суда в почетной отставке В.А.
Емельянов за значительный
вклад в развитие судебной си-
стемы на территории Оренбург-
ской области и многолетнюю,
плодотворную работу был
награжден временно исполняю-
щим обязанности Губернатора
Оренбургской области Е. А.
Солицевым золотым знаком «За
заслуги перед Оренбургской об-
ластью».





Вспоминая о войне...

В преддверии 79-ой годовщины Победы сотрудники Дзержинского районного суда г. Оренбурга посетили тружеников тыла Великой Отечественной войны – Умярова Р.Л. и Бородай Е.А., поздравили их с праздником, пожелав крепкого здоровья и благополучия, и вручили подарки от имени всего коллектива.



Евдокия Афанасьевна Бородай: «Я родилась в 1926 году в деревне Переволоцкого района Оренбургской области. Работы в колхозе всегда много, но денег не было, все жили бедно и голодно. В то время старший брат уже переехал в г. Оренбург и позвал отца перебраться поближе к нему. Вот так наша семья покинула деревню.

В городе я пошла в школу и в 1941 году окончила семилетку. Математика, литература меня не интересовали, я хотела помогать и лечить людей, поэтому поступила в медицинское училище. Когда объявили войну, многие студенты боялись, что их отправят на фронт, кто-то даже пытался отчислиться, но их не отпустили. С первых дней боев раненых фронтовиков привозили к нам в госпиталь, практика пришлось пережить и увидеть.



началась моментально. Мы даже Мне уже 98 лет, я пережила мно- теорию еще не знали, но нужно гих своих близких и знакомых, но было ребят спасать, обрабатывать раны, зашивать. Несмотря на все трудности и сложности, мы горели своей работой и шли на нее как на праздник. Молодых парней везли со всех концов страны, кто-то влюблялся, разные истории были.

Я окончила фельдшерское дело, но в институт не поступала. Всю жизнь проработала в госпитале ветеранов на ул. Комсомольской. Я очень любила свою работу и никогда не думала ее на что-то менять.

Сразу после войны я вышла замуж за фронтовика, у нас появились дети. Повзрослев дочь вышла замуж за военного, они проживали то в Санкт-Петербурге, то в Ростове-на-Дону. Сейчас она рядом со мной, живет неподалеку, уже совсем старенькая стала. Сын погиб в автокатастрофе, думала не смогу жить после аварии, но выдержала. Муж умер 7 лет назад в возрасте 92 лет, он всегда был энергичным, веселым, много работал. Хорошую жизнь мы прожили... Да, страшные времена были, трагедий много пришлось пережить и увидеть.



Умяров Рясим Летфуллович родился в 1934 году в Республике Мордовия. В семье было 5 детей, глава семейства скончался рано, поэтому воспоминаний о нем у Рясима не сохранилось. Тогда и лошадью. После перелома я стал все бытовые проблемы и тяготы хромать и в армию меня не взяли. легли на плечи матери, а в 1941 г. началась война...

Рясим Летфуллович вспоминает: «1944 год выдался особенно голодным, а работающим выдавали хлеб, поэтому в возрасте 10 лет устроился в колхоз работать. Сначала я охранял быков, а позже мне доверили управлять ими, чтобы свозить снопы для молотилки. После войны во время каникул я продолжал работать. Как-то после 9 класса мы с товарищами повезли сено для лошадей, а на обратном

пути решили искупаться. Моя ко- была захотела попить воды из во- доема и запуталась в вожжах. Я попытался ее освободить, но упал, а мою ногу зажало между телегой

После окончания школы пыта- тался поступить на курсы агроно- ма, но по конкурсу не прошел, то- гда подал документы в техникум на техника-механика сельскохо- зяйственной техники.

Через несколько лет познако- мился с будущей женой, она в то время работала учительницей в с. Пензятка недалеко от г. Саранска. Сания родом из Александровского района Оренбургской области, но после учебы ее с двумя однокурс- ницами направили в Мордовию на

практику. Поженились и вместе переехали в Оренбургскую область. Позже поступил в университет на заочное отделение, отучился.

Работал в колхозе, в автошколе преподавал, потом на автобазу перешел. Жена всю жизнь про- работала старшим инспектором в районном отделе образования. Де- тей у нас своих не было, родных моих тоже уже не осталось. Несколько лет назад мы решили про- дать свой дом и переехать в г. Оренбург. Мы с женой буквально строили свою жизнь с нуля, пере- езжали, преодолевали все трудно- сти и преграды, но несмотря ни на

что уже 64 года вместе, рука об

Цветы – победителям: в областном суде состоялась мемориальная церемония

В дни празднования 80-летия Победы в Великой Отечественной войне в Оренбургском областном суде состоялась мемориальная церемония. Председатель суда В.М. Ушаков, заместители председателя А.В. Батаев, Е.И. Матыцина, Е.В. Колесникова, судьи областного суда, пребывающие в почетной отставке: В.А. Емельянов, В.И. Жуков, А.В. Кирин, М.П. Маслов, а также судьи областного суда почтили память судей областного суда, участников Великой Отечественной войны и судей, работников Верховного Суда СССР, которые в годы войны были эвакуированы в г. Оренбург.

По традиции руководство областного суда возложило цветы к установленным на здании областного суда мемориальным доскам – памяти судей и сотрудников Верховного Суда СССР, которые в годы войны были эвакуированы для отправления правосудия



в г. Чкалов (Оренбург), а также в совещании с участием судей и работников аппарата суда. в память об участнике Великой Отечественной войны Алексее Марковиче Куце, возглавлявшем Чкаловский (Оренбургский) областной суд более 20 лет. Продолжилось мероприятие торжественным

Георгиевская ленточка

В преддверии празднования 80-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне сотрудники Дзержинского районного суда г. Оренбурга присоединились к Всероссийской акции «Георгиевская ленточка».

В ходе мероприятия члены Молодежного Совета раздали более 50 георгиевских лент судьям, работникам аппарата суда, судебным приставам, а также гражданам, пришедшим в суд в этот день.



Помним! Чтим! Гордимся!



В преддверии празднования 80-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне в Дзержинском районном суде г. Оренбурга состоялось открытие памятной выставки «Помним! Чтим! Гордимся!».

На стенде представлены фотографии и биографии ветеранов, тружеников тыла, детей войны, которые на себе ощутили все тяготы и лишения войны, мужественно сражались и внесли свой вклад в Победу.



Возложение цветов к Вечному огню



В преддверии празднования 80-ой годовщины Победы члены Молодежного совета Дзержинского районного суда г. Оренбурга возложили цветы к Вечному огню и почтили память минутой молчания память погибших в Великой Отечественной войне.

Торжественное мероприятие

В Дзержинском районном суде г. Оренбурга представлена театральная постановка приглашенное мероприятие, посвященное празднованию 80-ой годовщины со Дня Победы.

В начале мероприятия присутствующие по- чтили память погибших в Великой Отечественной войне минутой молчания. После чего в актовом зале прозвучали известные произведения военных лет в исполнении судей и со-

Завершая мероприятие, врип председателя

суда Вахрамеева Ю.В. поздравила всех присутствующих с наступающим праздником, пожелав им здоровья, семейного благополучия, успехов и мирного неба над головами.



Международный день защиты детей



В преддверии Международного дня защиты детей члены Молодежного Совета Дзержинского

районного суда г. Оренбурга подготвили и провели познавательно-развлекательные мероприятия для несовершеннолетних.

Так же от имени всего коллектива суда воспитанникам ГКУЗ «Оренбургского областного дома ребенка» были подарены игрушки для воспитанников «Социально-активных игр на свежем воздухе».

Сотрудники суда подарили памятный подарок от всего коллектива. Во время встречи для ребят были организованы познакомились с ваны подвижные игры и международной Конвенцией о правах ребенка, узнали о своих правах и

Члены Молодежно-«Гармония» и поздравили Совета провели для воспитанников с праздником, вручив им памятный подарок от всего коллектива. Во время встречи для ребят были организованы познакомились с ваны подвижные игры и веселые конкурсы.

Взыскал деньги за навязанные услуги

Дзержинский районный суд г. Оренбурга проверив документы, щих об обращении клиента, свидетельствующие о предоставлении услуг в период действия независимой гарантии, симой гаранции ответчи- скидка и кредит. Позже, тельств, свидетельствую- средств. Регионный суд г. Оренбурга рассмотрел гражданское дело о защите прав потребителей.

Истец указал, что приобрел автомобиль в автосалоне. В момент заключения сделки ему сообщили, что если он не подключится к программе обслуживания, то ему не будет предоставлена гарантией, которой он пользуется не планирует. Просил суд расторгнуть навязанный договор, взыскать 140 000 руб., компенсацию морального вреда, штрафные санкции. Поскольку доказа-

тельств, свидетельствую- средств.
щих об обращении клиен- Решением суда оп-
та за оказанием услуг в ционный договор рас-
период действия незави- торгнут, в пользу истца
симой гарантии ответчи- взыскана уплачены-
ком не предоставлено, ная сумма в размере 140
какие-либо затраты не 000 рублей, компенсация
подтверждены, суд при- морального вреда 10000
знал за истцом право от- рублей, штраф 75 000
казаться от исполнения рублей, судебные расходы
договора до окончания ды.
его действия и требовать
возврата денежных

Исполнитель вернет заказчику деньги за образовательные курсы

Дзержинский районный суд г. Оренбурга рассмотрел гражданское дело о расторжении договора и возврате уплаченных денежных средств. взяла кредит и перевела исполнителю 242 386 рублей. До начала обучения она направила ответчику уведомление об отказе от исполнения договора.

полнения договора и требовать возврата денежных средств за минусом понесенных фактических расходов, которые ответчиком не были подтверждены, кроме того, он не представил доказательств, дающих ему право заниматься оказанием образовательных услуг (сертификаты, лицензии и др.), суд заявленные требования удовлетворил.

Суд расторг договор оказания услуг, взыскал оплаченную сумму 229 132 рубля 58 копеек, компенсацию морального вреда 3 000 рублей, штраф 116 066 рублей 29 копеек, проценты 13 426 рублей 24 копейки.

В обоснование заявленных требований истец указала, что в октябре 2024 года она заключила с ответчиком договор оказания образовательных услуг посредством предоставления доступа к Платформе. Женщина

казе от исполнения договора, однако денежные средства до настоящего времени ей не возвращены. Просила суд расторгнуть договор, взыскать уплаченные средства и штрафные санкции.

Поскольку заказчик вправе отказаться от ис-

детей 2,4 миллиона рублей

Задолжала на содержание детей 2,4 миллиона рублей

Дзержинский районный суд г. Оренбурга рассмотрел уголовное дело в отношении 45-летней оренбурженки, признанной виновной в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 157 УК РФ (неуплата алиментов). На выплачивать алименты на содержание несовершеннолетних детей, однако указанную обязанность она не исполняла. В сентябре 2024 г. женщина была привлечена к административной ответственности по ч.1 ст. 5.35.1 КоАП РФ, но

Установлено, что никаких мер к погашению имеющейся задолженности в общем размере 2 486 667,19 рублей не

принимала.

Приговором суда подсудимой назначено наказание в виде исправительных работ сроком на 10 месяцев с удержанием 15 % в доход государства.

Не поделили здание кафе: взыскана компенсация

Дзержинский районный суд г. Оренбурга рассмотрел гражданское дело о взыскании компенсации за пользование нежилым помещением, предоставленное гражданину. Суд указал, что истец как участник долевой собственности имеет право на предоставление ему части общего имущества, в том числе доли в здании, но в соразмерной его доле, а также за пользование ½ доли нежилого помещения, предоставленного ответчиком. Суд признал подсудимого виновным и назначил ему наказание в виде штрафа с применением ст. 64 УК РФ в размере 50 000 рублей, с лицензионной деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, на срок 2 года.

В обоснование заявленных требований истец указал, что ему принадлежит ½ доли нежилого помещения, предоставленного ответчиком. Суд признал подсудимого виновным и назначил ему наказание в виде штрафа с применением ст. 64 УК РФ в размере 50 000 рублей, с лицензионной деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, на срок 2 года.

У нетрезвого водителя конфискован автомобиль

Дзержинский районный суд г. Оренбурга рассмотрел уголовное дело в отношении 22-летнего оренбуржца, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 264.1 УК РФ. Установлено, что в июле 2024 года подсудимый, находясь под воздействием алкоголя, находился под управлением транспортным средством, на срок 2 года.

В январе 2025 года на пр-те Победы сотрудник ДПС остановил нее водитель уже был лишен правом заниматься

19-летний рецидивист осужден за наркотики

Дзержинский районный суд г. Оренбурга рассмотрел уголовное дело в отношении неоднократно судимого 19-летнего оренбуржца, признанного виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 228 УК РФ (незаконное приобретение и хранение наркотиков без цели сбыта наркотических средств в крупном размере).

Установлено, что в июле 2024 года подсудимый, находясь под воздействием алкоголя, находился под управлением транспортным средством, оплатив 14 477 рублей, после чего, получив сообщение с координатами местонахождения

тайника, направился в совокупности преступлений, совершенных с насилием, в том числе и со стороны других лиц.

Приговором суда подсудимому на основании ч. 5 ст. 69 УК РФ по

Напала на инспектора ПДН

Дзержинский районный суд г. Оренбурга огласил приговор оренбурженке, признанной виновной в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 318 УК РФ (угроза применения насилия и ду

нии нее проверки по факту нанесения малолетнему сыну телесных повреждений, замахиваясь руками в сторону инспектора ПДН, высказывая угрозы применения насилия, в том числе и со стороны других лиц.

Приговором суда подсудимой по совокупности преступлений назначено наказание в виде штрафа в размере 65 000 рублей.



"Лучший по профессии"

По решению комиссии из числа кандидатов победителями по итогам первого квартала

2025 года стали:

- в номинации «Лучший помощник судьи» -
Худякова Юлия Александровна,
- в номинации «Лучший секретарь судебного заседания» - Жигулина Марина
Александровна,
- в номинации «Лучший секретарь суда» -
Сидельникова Юлия Васильевна.



Наши именинники

Июль:

Турмухамбетова Вера Турумрадовна
Баландина Наталья Андреевна
Урбаш Сергей Викторович
Никуленкова Ксения Владимировна
Полшков Андрей Михайлович

Август:

Вахрамеева Юлия Владимировна
Юмакаева Гулнара Валеевна
Федулаева Наталья Альбертовна
Малахова Елена Николаевна
Климова Татьяна Леонтьевна
Силагадзе Нелли Гигловна
Светлакова Анастасия Сергеевна
Копылова Валерия Игоревна

Сентябрь:

Санфирова Кристина Геннадьевна
Урясова Наталья Юрьевна
Копылова Анна Владимировна
Павлик Людмила Викторовна

Выпуск подготовлен пресс-службой Дзержинского районного суда г. Оренбурга под руководством врип председателя суда Ю.В. Вахрамеевой. ТИРАЖ—50 экземпляров. Распространяется бесплатно.

460019, г. Оренбург, ул. Шарлыкское шоссе, д. 1

Тел.: (3532) 44-30-98, 44-30-91

dzerzhinsky.orb@sudrf.ru